

以弦为媒 情动山海

2022年青岛国际吉他艺术节闭幕 14岁的刘茹婷获得最受瞩目奖项“巨峰奖”



早报8月7日讯 8月5日下午,为期4天的山海印象·2022青岛国际吉他艺术节在崂山落幕,为这座美丽的城市增添了巨大的活力。该艺术节最受瞩目的奖项——“巨峰奖”由14岁的刘茹婷摘得,她以精妙的演奏水平和高超的演奏技巧夺得桂冠,给现场观众留下深刻的印象。

山海印象·青岛国际吉他艺术节作为国内最高规格的专业化吉他赛事,一经推出就受到了社会各界的高度关注,成为新时代时尚音乐城市的引领者,对营造大众参与、全民共享的文化艺术氛围发挥了重要作用。

经过4天多场赛事的激烈角逐,各



“巨峰奖”获得者刘茹婷。

位参赛选手展示了精彩的演奏。最终评选出本届青岛国际吉他艺术节“巨峰杯”的获奖者,古典吉他儿童组A组、B组、C组和D组的冠军以及古典吉他少年A组、B组、指弹吉他组和吉他弹唱组冠军。

“我是河北石家庄人,现在是初二学生。我从小就喜欢古典音乐,从7岁开始练习吉他,后来专门去北京学习。本次比赛,很荣幸能拿到‘巨峰奖’。”刘茹婷说,这是她第一次来参加山海印象·2022青岛国际吉他艺术节,青岛之旅给她留下了非常美好的印象。

本次艺术节共有200余名选手参与,近50个专业吉他组织支持,20余位演奏家亲临现场,为打造“活力海洋之都,精彩宜人之城”增添了浓墨重彩的一笔。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 赵子健 摄影报道)

5名“洋博士”携手赴莱“菜”

莱西“一带一路”国家博士硕士优秀专业人才工程启动

早报8月7日讯 8月7日,记者从莱西市了解到,莱西市日前正式启动国际人才引进通道,建立“用人企业—人才集团—国际人才”引才渠道和路径,着力引进伊朗、巴基斯坦、泰国等“一带一路”国家博士硕士优秀专业人才,打造支撑莱西发展的应用型、技能型、创新型人才队伍,服务莱西乃至青岛经济社会发展,把人才“第一资源”转化为高质量发展“第一动力”。8月5日起,首批5名来自苏丹、伊朗等国家的博士留学生先后来到莱西,分别与当地多家企业建立供需关系,有意向毕业后留在莱西就业。

“洋博士”看好莱西产业

“在青国际留学生到莱西市走访参观企业,并与企业达成初步就业意向,这标志着莱西市在‘一带一路’倡议下,企业全球化发展和人才队伍建设迈出关键一步。”位于莱西市店埠镇的青岛万丰钻石飞机复合材料制造有限公司相关负责人介绍,莱西已经基本形成适合区域发展的多元化产业布局,日前莱西市委市政府打通了国际人才引进通道,启动引进“一带一路”国家博士硕士优秀专业人才工程,这对于缺乏高端人才的高新技术企业来说,无疑是雪中送炭。

“我今天来参观莱西的工厂,看到工作环境非常好,工作氛围也非常好,很想来这里工作。”中国海洋大学环境工程专业博士研究生霍山说。记者了解到,霍山来自苏丹,他与其他国家的4名留学生先后到南墅镇青岛洛唯新材料有限公司和店埠镇青岛万丰钻石飞机复合材料制造有限公司实地走访考察,并对这两家企业表现出了浓厚的兴趣。而这两家企业也纷纷向霍山等人抛出了橄榄枝,



首批“洋博士”在莱西企业参观。

双方达成了初步就业意向。

伊朗博士后“莱”就业

来自伊朗的留学生本雅明到中国留学后,深感地区交流的重要性,借助“一带一路”的东风,他在上学的同时还做起了销售,在看到莱西的石墨新材料和飞机零部件产品后,更是萌发了将这些产品推广到伊朗的念头。他表示,伊朗市场其实非常大,包括人才和科技市场,并且他们使用的产品基本上从中国进口。他很高兴有机会来到莱西,希望以后能找到合适的渠道,通过“一带一路”开展进出口贸易业务。

“我在中国生活了很多年,这里的发展前景比我的国家要更好。当莱西企业向我伸出橄榄枝后,我毫不犹豫地同意到莱西工作。”作为莱西市国际人才引进模式的典型代表,来自伊朗的博士后

阿桑深有感触地说。记者了解到,今年是阿桑来中国的第7年,他即将通过人才引进的形式,到莱西一家农业公司工作,而植物病理学博士后的履历成为他获得青睐的关键。此外,通过阿桑对莱西的了解,也将莱西的产业发展结构情况介绍给了许多同学,不少同学表示有意向来莱西创业发展。

出台措施留住国际人才

莱西市将抢抓国际人才在青创新创业发展机遇,持续加强引才聚才力度,为企业站台、为人才撑腰,加速打造高水平、高标准人才高地和政策洼地,深化在富有莱西特色和行业影响力的“6+1”产业体系及文化、体育、音乐、旅游等产业的,加强各领域国际交流,将莱西打造成产业平台、事业平台、生活平台,让在者舒心、来者倾心、未来者动心。

深入实施人才强市战略,持续畅通人才引进渠道,一大批高端人才、紧缺人才、“工匠”人才纷至沓来,打造出人才工作“莱西模式”。记者在采访中也看到,广招天下英才,莱西已经向全世界敞开了宽广的胸怀,这里的每一片土地都将成为有志者的创业热土。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 吕文波 杨凯 魏康 摄影报道)

“亮黄牌”人员今起出行受限

早报8月7日讯 8月8日起,乘坐地铁出行的市民要注意了,如果你4天内无核酸检测阴性阴性记录,就会“亮黄牌”,而“亮黄牌”人员不能乘坐地铁等公共交通工具。7日,青岛地铁发出温馨提醒:为了避免对乘坐地铁出行造成影响,请广大市民乘客前往就近核酸检测“愿检尽检”点,按时进行检测。

记者了解到,8月4日,青岛市委统筹疫情防控和经济运行工作领导小组(指挥部)办公室发布了《关于限制“亮黄牌”人员进入有关场所的通告》(以下简称“通告”)。通告中提到,在青人员(包括入青返青人员)4天内无核酸检测阴性记录,“场所码”下方第一行核酸检测标牌由蓝色变成黄色,即“亮黄牌”。“亮黄牌”人员,严禁乘坐公交车、网约车、出租车、地铁等公共交通工具。

除此之外,通告要求,严格限制“亮黄牌”人员进入人员密集的公共场所(除医疗卫生机构外),包括机关事业单位、企业、学校、图书馆、政务服务大厅、养老服务机构、博物馆;餐饮单位、民宿、商场、超市、宾馆、酒店、农贸市场、药店;旅游景点、文化娱乐场所、建筑工地、交通场站;冷链食品、物流快递等重点生产、加工、运输场所;“九小”场所;其他向社会提供公共服务和经营性服务、人员出入较多的场所等。

通告还提到,各公共场所经营者或管理者务必按照要求,对人员进行“场所码”扫码查验工作,加强对“亮黄牌”人员的排查劝导,一旦发现,禁止进入,并迅即报告主管部门、社区和属地疫情防控指挥部。对“亮黄牌”人员不服从管理的,严格依法追究相关责任。

(观海新闻/青岛早报记者 魏妮邦 通讯员 李亮丞)

记者手记 >> 广招天下英才的“莱西模式”

今年以来,莱西采取的各种引才战略,受到了全球各领域的高度关注。一时间,莱西成为国际留学生关注率较高的一个城市。其实,莱西不但拥有丰富的资源优势,也有引进国际人才的传统。早在6年前,莱西市人社局联合组织部、工信局及南墅镇政府,就成功为

青岛德通纳米科技有限公司引进1名诺贝尔奖获得者——安德烈·海姆,在青岛各区市中首个成功引进诺贝尔奖获得者。

新能源汽车、石墨新材料、航空、飞机零部件、生物医药、新一代信息技术……莱西市的产业快速发展,离不开